

A mi ezeken kívül van, az a mlnt mondók, nagyrészen a szövé tanmühelyből került ki. Itt ott találkoztunk azonban egyesek kiállított munkáival is. Így például feltűnően szép volt a Bartha nővérek (S. Sztgyörgy) által kiállított dísz nőruha gazdag virághimzéssel, mely a műzlés mellett sok utánjárásról és a finomabb munkák iránti előszeretetről is tanuskodik. Bene Sándorné (Angyalos) gyapjú szőnyegei is figyelemre méltók. Ezek közül láttunk az ugynevezett házi székely szőttesekből is szépen kivitt abroszokat, asztal- és ruhaneműeket.

Sz. Keresztúrról különösen feltűntek a műfaragászat egyes cikkei. Péter Ferenc gazdag és tiszta ízlésről tanuskodó kiállított tárgyai közül megemlítettünk egy szép kivitelű tintartót, két csinosan faragott madárral díszítve, egy cukortartót s egy pár virágtartót. Ez utóbbi ára 24 frt. az előbbieké 12-22 frt. Ide jegyeztük az árát is azért, hogy megmondhassuk, miszerint mindaddig míg a faragott cikkeik ily méregdrágák, a műfaragászat ohajtott célját elérni nem fogja. Ugyancsak Sz. Keresztúrról Felmérri Mózes kosárfonásainak ritka szép példányait láttunk, volt egy pár be kötött palack is.

Sz. Udvartúról Lakatos Józsefné állított ki csinos taplómunkákat, melyek közül egy díszesen kivitt szivartartó tűnt ki főként.

K. Vásárhelyről is voltak az ottani műfaragászi iskolától kiállított tárgyak, melyekről már más alkalommal elismeréssel szölvünk.

A s-sztyörgyi szövé tanmühely ezuttal is azdag és választékos kiállított műveiből. Néhány érdekes újsággal is találkoztunk, minő pl. az első nyomott szövet, mely elgő pontosan készült munka, csak talán nem lesz épen tartós színű. Az intézet növendékei közül Schossberger Ilka (siketnéma), Barabás Róza, Perdi amália, Baló Berta (siketnéma), Fülöp Gizella, Baló Teréz, Benkő Anna, Barti Etel stb. igen csinos műveit láttuk. Szép és változatos formájú futó szőnyegek, terítők, kendők stb. melyek együtt véve mind érdekes tárgyait fogják képezni a székesfehérvári kiállitásnak a hová szánva voltak.

A szépen rendezett kiállítáért elismerést érdemelnek az intézők.

Hódolati feliratok Háromszék megye részéről a Felségek ezüstmennyegzőjük alkalmára.

*Felséges Császár és Apostoli Király!
Legkegyelmesebb urunk!*

A tántoríthatatlan hűség, ragaszkodás, melylyel alattvalói Felségednek ezüst mennyegzője alkalmával hűvölataikat bemutatni sietnek, mint ilyeneket, felbátorít bennünket is jelen sorainkban megjelenni dícső trónjának számlója előtt és ősi székely őszinteséggel lealázatosabban kifejezni azt, hogy szívünk mélyéből örvendünk a Felséged szent személyét, családját és népeinek összességét ért amaz évforduló napnak, melyen Felséged boldog házasságának 22 éves ezüstmennyegzőjét ünnepli és ünnepli népei iránt őszintén érző atyai szívének valódi apostoli sugalataikat, midőn a lesújtottaknak segélyt és vigaszt nyujtani hívja fel királyi szózatával népének millióit, mely királyi szózat az öt világrész minden népeinél viszhangra talál, s Magyarország királyának magasztosságát érezve, dagadó kebelrel hozza össze az egész emberiség fillereit, egy-egy könynek letörlésével ünneplve Felséged családi boldogságát, a magyar királyi dicsőségét.

Legyen is azért Felségednek szent személye áldott! árssza az isten családját, Trónját, országait és népeit boldogsággal és dícsőséggel, hogy boldogulva és boldogítva hű népei lelkesedve kiálthassák sokáig:

Éljen I. Ferenc Jozsef, felséges Császár és apostoli Királyunk!

Kelt Seps-Szentgyörgyön, 1879. március 28-án tartott közgyűlésünkben.

Hódoló alattvaló hűséggel maradván felséges Császár és apostoli Király legkegyelmesebb urunk legalázatosabb és leghűségesebb alattvalói.

Háromszék vármegye közönsége.

*Felséges Császárné és Királyné!
Legkegyelmesebb Asszonyunk!*

Azon magasztos ünnep alkalmából, hogy Felséged boldog házasságra lépésének 25. évi ezüstmennyegzője évfordulója bekövetkezett, sietünk mi is, itten a keleti Kárpátok aljában élő székely néplakosai Felségedet és felséges családját hű alattvalói hódolattal legalázatosabban üdvözölni s kifejezni, hogy mi is mélyen érezzük a népek millióival egyetemesen, hogy Felséges asszonyunk az, ki a szeretet isteni hatalmával emeli a nemzetek szívéhez a trónusig, kit őrangyalként tisztel magyar hazánk ki reménye, vigasza a szenvedőknek, oltalmazója, védője az üldözötteknek. Ezeknek hálája kísérté Felségedet ez óráig, ezek és ilyenek hálájával egyesül a felséges császár és apostoli király dícső jogára alatt élő népek millióinak imája. Felséged drága életéért, egészségéért és boldogságáért, hogy ki mindnyájunknak oly szeretődes anyja, családja körében is legyen az. Hű népeinek szenvedése miatt ne kelljen több könyűt ejtenie, hanem mint ragyogó sugár a trón magasságáról ál-

dást terjesztve, — boldog népek milliói sokáig rebeghessék szentjaimaként:

Éljen Felséges Erzsébet császárné és királynénk!

Kelt Seps-Szentgyörgyön 1879. Március 28-án tartott megyei közgyűlésünkben.

Hódoló alattvalói hűséggel maradván Felséges Császárné és Királyné legkegyelmesebb asszonyunk legalázatosabb és leghűségesebb alattvalói.

Háromszék vármegye közönsége

Színészet.

Ápril 6-án Bérciné Demény Viktoria asszony jutalomjátékul „a szeredi menyecske” került színpadra. A jutalmazott iránt élénken nyilvánult közönségünk ragaszkodása mindjárt kilepeltor, midőn a szalagsokros virágfüzérék sergesen repültek lábaihoz. Bérciné asszony olyan kedves „menyecske” volt, a milyet csak kívánni lehetett, csupán a tájsházás emlékeztetett arra, hogy bölcsője aligha a „Szögedében” ringott. Ezt azonban nem hátrányul említjük, sőt helyeseljük hogy nem erőltette a szoklatlan kiejtést, Noha nem volt is teljesen hangjánál, dalai nem kevésbé indítottak tapsokra a hallgatóságot, mint élénk játéka és fürge mozgása. A „Szeredi menyecske” egyike Lukács sikerültebb műveinek, a mivel még korántsem lett az m-nvá, hogy tökéletes. A darab kettő iránnya maga tökéletesen megfosztja e művet a jó színmű legfontosabb kellékeitől. Egyfelől a kedélyes pajzanság — másfelől a rémdráma vonul el szemünk előtt, a figyelmet kétféle osztva, Aradiné asszony drámai játéka semmivel sem maradt el multkor említett tükélye mögött s csak a saját érdekében említjük fel, hogy szemeknek néha merev tágitása azon kelemetlen érzést kelti, a melyet az erőltetés kelteni szokott. Különös elismeréssel kell felemlitenünk Bérciné kinek Kis Molnár Pál gazdája tipikus alakja az alföldi naiv zsiros parasztnak. Újváriné asszony a világeért sem volt az a veszedelmes pergő menyecske, a kitélő gazduram inkább fél, mint a patogó tüztől Szabó asszony a fiatal szenvedő leányt ábrázolta a szokott gondolat s a szerelmében lassu gyötrelmeit fokozatos menetben igyekezett érthetővé tenni. A haldoklás jelene megindító hatását nem tévesztette el. A rendező ur gondoskodjék arról, hogy a játékos meg ne sérte magát, midőn szerepe az elesést kívánja. — Szakáll a csavargó erélylyel, de nem túlságos buzgalommal alakította.

Kedden folyó hó 8-án Szabó Károly jutalmul adatot „Ilona, a havasi fölond” (Népszínmű 4. folvonásba írta Tóth József). A román népéletből vett tárgyu színű nem üti meg a mértéket meseje zilált, cselekvő személyei közül (Mackó és neje) a bizonytalanság homályába sántikálnak Szabó ur is nagyon jelentéktelen szerepét választott magának épen jutalomjátékára. Aradiné, dacára az időközben történt szerepváltozásnak, igen kedélyes volt és semmitmondó szerepére egy kis életet öntött. Szabóné (Ilona) szépen játszta le nem könnyű szerepét. A többi szereplőkön is meglátszott az akarat, hogy ez eszmességény silány darabot türetővé tegyék.

A társulatnak e darab bucsuelődása volt. — Innen, mint említett, Kézdi-Vásárhelyre mennek. Kívánjuk, hogy hasonló pártfogás jutalmazza a farságukat.

Meghívás.

A háromszék megyei általános néptanítói egyesület kézdi járásköre folyó évi április 26-án Márkosfalván a községi iskola helyiségében rendes gyűlést fog tartani, melyre a kör tagjai ezennel tisztelettel meghívhatnak.

A gyűlés kezdete délelőtt 9 órakor.

Tárgyak:

1. A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
2. Gyakorlati tanítás a helybeli tanító által.
3. Néhai Földes József tagtárs feletti emléksbeszéd M. Székely János által.
4. Értekezés Barabás Mór által.
5. Pénztárnoki jelentés.
6. Indítványok.

Kéretnek a t. tanító urak megjelenési számdékaikat a gyűlés előtt legalább három nappal a márkosfalvi tanító Forró Ignác urral tudatni, hogy a közös értekezésről gondoskodni lehessen.

Kézdi Vásárhelyt, 1879. ápril hó 2.

Erdélyi Károly, Györgyösi István, körü elnök. körü jegyző.

Meghívás.

Miután folyó ápril hó 7-ikére összehívott háziipar ezyleti közgyűlés az alapszabály 11. §-a értelmében a határozatképes 40 tag meg nem jelenése miatt nem tartatható meg: ugyanezen § értelmében folyó hó 22-én délelőtt 10 órára — azon figyelemzetéssel hívjuk össze a közgyűlést, hogy ha a 40 tag meg jelennek is meg, — a közgyűlés meg fog tartani.

Seps-Sztgyörgyön, 1879. ápril hó 7-én.

Potsa József, Tarcali Endre, h. i. egyl. elnök. e. titkár.

LEGUJABB.

Berlin, ápril 6. Ez évre nem tervezetik a három császárnak találkájá, azonban valószínű, hogy a nyár folytán az osztrák és német uralkodók egy később meghatározandó helyen találkozni fognak.

Páris, április 6. Ismét szó van Gambetta miniszterségéről. Grévy elnök a mult hetén többször konferált Gambettával.

Pétevár, ápril 6. Goraskoff herceg az utolsó távirat folytán, mely tudomása és beleegyezése nélkül expediatott, el van szánva a visszalépésre — Az államkancellár átlomása egyelőre betöltetlen marad Giers titkos tanácsos egyelőre átveszi az ügyeket külügyminiszter címe alatt.

Róma, ápril 6. Az albán küldöttség, melyet ide várnak, több előkelő mohamedánból áll, kik jobbadán a porta tisztvei előli. Küldetésük célja az európai kabineteket arra birni, — hogy Epirusnak Görögországhoz csatoltatása eszméjétől álljanak el. Több napi itt időzés után a küldöttség Páris, Bécs, London, Berlin és Pétevárt sorra meglátogatja.

A király megbizta Medici tábornokot, hogy Garibaldit látogassa meg.

KÜLÖNFÉLÉK

A Háromszékli takarékpénztár e hó 8-án rendes közgyűlést megtartotta. Elnök távollétében a elnök reggeli 10 órakor a gyűlést megnyitottanak nyilvánította. Alelnök felolvasta Szentiványi József levelét, melyben távollétéét felhozva, sajnálattal fejezi ki meg nem jelenését és egyszerűsminn a benne helyezett bizalomért köszönetét fejezi ki a közgyűlésnek, — elnöki tisztéről lemond. Alelnök Künle József ur indítványára elhatározott, hogy jegyzőkönyvileg köszönetét a közgyűlésnek küldje meg az igazgatóságnak. Következett az egyes részvények beadása, — mire a közgyűlés egy háromtagu bizottságot kinevezve Seethal Ferencz, Nagy Károly és Pünkösti Lajos képviselőben felhívizsgálatra kiküldte, a részvények és felhatalmazások rendben találtak, következett az újja szervezés meg pedig: Elnök, 8 igazgatósági tag és 2 felügyelő bizottsági tag megválasztása. Megválasztottak: Elnök Potsa József 222 szavattal, 8 igazgatónak: Bogdán András 290. Antal Zsigmond 237. Pünkösti Lajos 227. Bogdán Flóri 270. Császár Domokos 291. Kupferstich 280. Turóczy András 230. Temesvári 291. Két felügyelő bizottsági tag: Gyúrfás Samu 247. Melik János 281. A választás megtörténvén, elnök indítványára egy 3 tagu bizott ág kineveztetett, hogy Potsa József főispán urat aint megválasztott elnököt — értesítse. Az ülés fél 6 órakor bevéződött.

A székely művelődési és közgazdasági egyesület közp. választm nyának Hajos János elnöklete alatt a napokban tartott ülésén 1) öt új részvényes tag jelentett be; 2) jelentette, hogy a Marosszéki havas-birtokosság 200 frtnyi alapítványi tőkét befizette 3) az udvarhelyi székely-egyleti első takarékpénztár mérleg-számlája szerint a mult évi tiszta nyeresemény 2 százalékban 48 frt. 10 kr iratott egytelünk javára az alapszabályok szerint. 4) a székelyföldi viszonyok leírása című pályadíjnyertes műnek kinyomatott öt első íve bemutatott, az egész mű 28—30 ív lesz, ára egyeleti tagoknak egy, nem tagoknak 2 frt. 5) a székely kávodorlás megálására tets Kralovanszky féle s hasonló rendeltetésű más alapok ügyében a közoktatási miniszter értesítette az egyelet, hogy a Kralovanszky György végrendelete értelmében ezen alapokra nézve végintézkedés tételre a törvényhozás fog felhívni, de csak akkor, ha majd az özvegy halála után a Kralovanszky által alapított tizezer frt. is be fog fizetni. 6) Bejelentette, hogy a finomabb szalma-fonásban való kiképezetés végett 3—5 székely leány a pozsonyi műipar-kepezdében minő feltételek mellett vétetik fel, ez közgyűlés eleibe jog terjeszteti. 7) Teleki Miklos választmányi tag jelenti, hogy az eg let javára a budai várszínházban tervelt szini előadásra kiváló művészeket nyert meg, a sikert biztosítottak hiszi; 8) a központi választmány azonban a jelentés tevé nézetével ószhangzólag tekintve, hogy most a szeredi szerencsétlenség veszi igénybe minden felé a t. közönség áldozatkészségét, a tervezett szini előadást az ószre halasztja, Telekinek buzgó fáradozásaira ez alkalommal is köszönetet szavazván. Végre 8) az ószön a fővárosban rendezendő székely házi ipari és műipari kiállítás ügyében egyelőre elhatározott, hogy Binder Lajos gépészmérnök s a sepsi-szentgyörgyi fonó-szövé intézet igazgatója mint az egylet megbizottja, utazza be az egész székelyföldet, a székely megyének hatóságai s az ottani vidéki választmányok közre kiküldésével szemlélje meg és jelölje ki mindenütt a kiállításra érdemes tárgyakat, azok után minden tege székelyben gyűjtessenek össze; a közgyűlés alkalmával kiküldendő szakbizottság másodszorvege szemle alá s végleg jelölje ki a budapesti székely kiállításra felküldendő czikkeket. — r. l.